

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



27 МАРТА 1986 ГОДА

СРЕДА

№ 57 (8676)



СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

КЛЮЧИ ОТ ДВЕРЕЙ В АЙОВУ

А ВРУЧИЛИ ИХ гостеприимные американцы представителям административного комитета СЭЗ во время командировки в этот штат США. Мы, к сожалению, мало что знаем о нем. Географический справочник сообщает полюбопытствующему, что это район активного земледелия и животноводства. И это так — пейзаж штата на просторах вне городов — украшают многочисленные аккуратные фермы. А между тем Айова — второй в США штат по количеству финансовых и страховых компаний, в числе которых есть входящие в десятку крупнейших американских фирм. Айова — родина и центр обработки известных всему миру пластиковых карточек. Особая достопримечательность — государственный университет штата, являющийся центром просвещения и прикладной науки. Пробуждение интереса администрации штата, многих известных в США фирм и общественных фондов к свободной экономической зоне в Приморье в целом — признание целесообразности того, что уже сделано и намечено сделать в условиях дальневосточного эксперимента. В Находке представитель Торгово-промышленной палаты столицы штата и фонда Ситизенз Нетворк уже побывал, познакомившись с программами СЭЗ и прочитав курс специальных лекций для финансистов и предпринимателей города. В марте в Айову отправилась делегация СЭЗ. Об итогах визита мы попросили рассказать заместителя председателя АК Михаила Михайловича ЮКАЧЕВА и директора программы «Кадры» Олега Леонидовича ЦЕКУ.

М. Ю.: — Наш визит в США был прежде всего связан с необходимостью подвести промежуточные итоги использования выделенного американским фондом целевого финансирования образовательной программы. В рамках ее и было организовано чтение лекций, ведется подготовка специалистов для СЭЗ в американских компаниях, осенью нынешнего года в Находку приедут профессионалы высокого класса для чтения нового курса лекций. Все эти мероприятия — дорогостоящие и практически полностью финансируются американской стороной. При подведении итогов выяснилось, что наши партнеры выполнением программы удовлетворены.

О. Ц.: — Кроме того, пришло время для обсуждения новых перспектив сотрудничества с американскими партнерами. При этом мы представляли интересы не только административного комитета, но и Приморской краевой общественной организации «Академия регионального развития». Она создана в ноябре прошлого года, президентом является председатель АК Сергей Александрович Дудин.

Состоялись рабочие встречи в Нью-Йоркской Академии наук (О. Шема является действительным членом Нью-Йоркской АН — прим. авт.), в администрации губернатора, университете, различных фондах и компаниях. Американцы считают, что АК имеет большие шансы для получения еще одного гранда в области образования. Пролонгирован и заключенный ранее договор о сотрудничестве Айовы с СЭЗ «Находка».

М. Ю.: — Очень интересной была встреча в центре сельскохозяйственного и земельного развития штата. Сельское хозяйство очень развито здесь. Причем не только производство, но и переработка полученного и выраженного. Американцы готовы сотрудничать с нами в этой области, предложить продукцию, оборудование, технологии. Они готовы организовать в Приморье совместные сельскохозяйственные предприятия, импортируя затем часть готовой продукции, мясо в рядом расположенные страны.

В Китае, например, который ежегодно закупает за рубежом большое количество качественного мяса, США поставляет то-

лько 10 процентов от закупленного объема. Почему бы не заполнить эту нишу, создав СП на российской территории? Эти предложения будут обсуждаться и в комитете СЭЗ, и с руководством края.

— Олег Леонидович, какие задачи призвана решать Академия регионального развития?

— Общественное объединение считает главным для себя содействие поиску решения макро- и микроэкономических проблем развития Приморья, разработку проектов решения социально-демографических и психологических проблем развития трудовых ресурсов края, исследование проблем корпоративной и региональной безопасности, создание научно-методического центра для отработки концептуальных вопросов развития предпринимательской деятельности в регионе.

В состав Академии могут входить НИИ, вузы, учреждения культуры, СП, ассоциации, фонды и т.д. Уже действуют три ее секции — экономики, социологии и психологии, геополитики и безопасности.

— Вручение символических ключей от Айовы — сам по себе факт неординарный. Как расценивают его сами американцы?

М. Ю.: — Делегация СЭЗ «Находка» была принята на самом высоком уровне. Состоялись встречи с президентом сената Леонардом Босвеллом и сенаторами Айова, мэром столицы штата Де-Мойна Артуром Дэвисом, Президентом ТПП «Большой Де-Мойна» Майклом Риганом, другими официальными лицами, представителями ведущих предприятий и корпораций штата. Мы приняли ключи от Де-Мойна, что рассматривается как символ доброй воли двух стран, положительная оценка совместной с ТПП Де-Мойна работы и залог хороших завтрашних перспектив сотрудничества Айовы с Находкой и Приморским краем в целом.

Беседовала
Наталья ВОТЧАЛ.

Панорама событий

Радость на всех одна...

КОГДА в начале этого года каждый из работников Находкинского филиала аглолирующей фирмы «Трансфлот» получил уведомление о сокращении их должностей в связи с ликвидацией всего филиала, отчаяние поселилось в душе каждого. Еще бы, в наше время лишиться работы — не благо... Особенно для тех, кто проработал здесь не один десяток лет, практически — всю жизнь.

Бурные собрания коллектива с участием руководства служили лишь спусковыми клапанами коллективного отчаяния и негодования в адрес всего агентства, пока из Владивостока не пришел приказ генерального директора АО «ДВМП» В. Миськова, которым Находкинский филиал главного морского агентства «Трансфлот» сохранился как структурное подразделение Дальневосточного пароходства и выволился из состава агентства. Этим самым сохранились и рабочие места для всех. Кроме того, есть шанс в этом году справиться новоселье, поскольку здание уже построено и, если пароходство выделит деньги, останется лишь выполнить в нем отделочные работы.

Иван ВОЛБАС.

Предприниматели — горожанам

АКЦИОНЕРНОЕ страховое общество «Защита» подготовило к концу марта для жителей нашего города программу иммунологического диагностического обследования, направленную на своевременное выявление или подтверждение заболеваний клиентов.

Консультативный прием специалистов на краевого центра аллергологии и иммунологии на уровне кандидатов наук включает проведение обязательных проб на более часто встречающиеся аллергии — бытовую, животную, растительную пыль, пищевые ингредиенты.

При выявлении заболевания возможно дальнейшее лечение и наблюдение в центре аллергологии во Владивостоке.

А через месяц АСО «Защита» планирует организовать в Находке работу бригады специалистов высокой квалификации — докторов медицинских наук — из НИИ сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева, крупнейшего клинического центра Российской Академии медицинских наук.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

А наших — не дотируют

С 22 МАРТА стоимость литра бензина на всех автозаправках Находки возросла на 200 рублей.

Как удалось выяснить, это в первую очередь связано с тем, что цены на российском рынке нефтепродуктов значительно поднялись. Как долго продержатся они в Находке, поставщики этих энергоресурсов четко ответить не смогли. Но по выражению директора ТОО «Консалтинг СЭЗ Лтд» Владимира Щербакова, в ближайшие дни их предприятия завозят в наш город из-за границы танкер бензина, и цены скорее всего вернутся в прежнее русло.

Почему повышение не коснулось автозаправок Владивостока? Оказывается, их, в отличие от Находки, дотирует администрация краевого центра.

Владимир ФЕДОРОВ.

Фонд поддержки малого бизнеса

Начинающих дальневосточных бизнесменов взял под свою опеку Государственный фонд поддержки малого предпринимательства в/а, оторванный в свободной экономической зоне «Находка» свое отделение.

Специалисты фонда будут помогать людям, желающим организовать собственное дело, осуществлять самые различные проекты в области малого бизнеса. Их финансирование будет осуществляться за счет федеральной программы поддержки малого предпринимательства, а также из других источников.

Леонид
ВИНОГРАДОВ.

Находка и Осло...

Акционерное общество «Приморское морское пароходство» посылало руководство компании «Милброс Шиппинг» из Осло (Норвегия).

«Милброс», один из основных партнеров пароходства в области судоходства, провел переговоры с администрацией АО «ПМП» по расширению сотрудничества и обсудил проблемы улучшения безопасности и экологического состояния флота, перевозящего наливные грузы, с оперативными, чартерными отделами и службой безопасности мореплавания.

Наталья ПОПРАВКО.

Встреча у мэра

Состоялась информационная встреча главы местного самоуправления Виктора Гнездилова с руководителями предприятий, организаций и учреждений города.

Разговор шел о злободневных проблемах города, о том, как выжить сегодня в столь сложное время трудовым коллективам.

Мэр ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

Ирина ШУМЕЙКО.

— **НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ** в России, не побоюсь этого слова, — противогосударственное. Потому что преследует сиюминутную выгоду — выдрать из производителя все. Даже не остается денег на восстановление основных фондов, модернизацию. Такая тенденция наблюдается не только в рыбной промышленности. Так можно доходить до краха. Отставая год в реконструкции и автоматизации сегодня, мы перечеркиваем перспективу пяти ближайших лет. Как? БАМР не может позволить себе отчислять деньги на приобретение нового флота, линий и технологий. Если и покупаем суда, то практически за счет кредитов иностранных банков. И поддерживаем иностранных банкиров. Потому что правительство России установило такие проценты за кредит, что никакая промышленность их не выдержит.

— Это уж верно, наша банковская система работает не только против производителя, но и против себя. Ведь кредиты под 200 процентов мало кого привлекают.

— Вообще-то в стране нет нормальной банковской системы, которая поощряла бы проекты, выгодные в будущем производителю, банку и государству. Наши банки в основном — ростовщики, то есть дают деньги на время и под большие проценты. И за счет этого стремятся разбогатеть. Но из-за такой недалекости порой садятся на мель. В капиталистических странах это выглядит иначе. Там банки охотно участвуют в реконструкции предприятия, обновлении его основных фондов с расчетом, что в будущем получат от этого неплохую прибыль. И вкладывают деньги не как попало, а при тщательной экспертизе деятельности предприятия. Чего, кстати, у нас нет.

— Раз уж заговорили о банках, надо сказать, что далеко не лучшим образом выглядит в России и система платежей.

— Если говорить честно, то человек, взявший кредит или товар под реализацию, почти никакой ответственности перед кредитором не несет. Он может запросто, не ставя того в известность, передать деньги или товар в другие руки. И когда начинаешь выяснять их судьбу, на это уходит уйма времени и сил. А когда все же находишь крайнего, порой оказывается, что у фирмы, кроме редивизитов, ничего нет. Заводишь на нее дело в суде. А проку-то? БАМР имеет несколько дел в арбитражном суде, законченных в нашу пользу, но взыскать деньги с фирм в Петропавловске-Камчатском, Магаданской и Брянской областях не можем по нескольким месяцам. В парское время должников — нечестных купцов — самали в долговые ямы. Сейчас их нет.

Другой нюанс. Сегодня банкиры не несут ответственность за задержку денег. Бывает, они поступят от потребителя на наш счет, а банк их держит у себя по две-три недели. Поэтому нынче торговать в России трудно и опасно.

— Анатолий Николаевич, давайте все же вернемся к налогам. Как с ними справляетесь?

— Не секрет — кто больше дает валовой продукции, с того больше берут и налогов. И если, к примеру, государство перекрывает БАМРУ изливом разными налогами, если предприятие шатается от них и теряет работающих, естественно, меньше в свою казну получит и бюджет.

Большинство небольших предприятий, насколько мне известно, вообще не платят налоги, укрывают прибыль, зарплату. А что будет формировать бюджет? Это опять-таки бременем ложится на тех, кто честно выполняет все платежи. А таких в городе может, десятка два-три. Отсюда нехватка денежной массы, задержка зарплаты бюджетникам, дыры в коммунальной сфере...

Вообще, надо сказать, государство в налоговой политике так пре-

успело, что порой даже трудно догадаться: за что взимается тот или иной налог. Такой пример. В цене тонны дизельного топлива 25 процентов составляет дорожный налог. Понятно, он заложен для предприятий, которые имеют наземные технические средства, и предусмотрен на восстановление дорог. Но суда-то передвигаются по морю! За прошлый год эти 25 процентов составили для БАМРа 19,6 миллиарда рублей. Парадокс еще и в том, что отдельной статьей дорожный налог взимается в местный бюджет от объема валовой продукции. Три процента за минувший год составили почти 14 миллиардов рублей. Как видите, с нас этот налог берут дважды.

— Какие другие налоги платите?

• В условиях рынка

РЫБАКИ В СЕТЯХ НАЛОГОВ

НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА сегодня такова, что производителю очень трудно устоять на ногах. И тем не менее он держится, даже иногда выходит из этой борьбы с прибылью. Какими усилиями это да-

— Налог на прибыль. Во всем мире он считается главным. Однако у нас он не превышает дорожного. Налог на социальные нужды — медстрахование, фонд занятости населения, в пенсионные фонды... Они составляют до 50 процентов от фонда оплаты труда предприятия. Если он в БАМРе выходит за 100 миллиардов в год, представьте, какая набегает цифра? Запросто могли бы купить два новых судна.

Тут есть еще один щекотливый вопрос: акционерное общество иногда попадает в такую полосу, что не может вовремя выплатить налоги. И тогда на них начинают стремительно расти пени. Предприятие ставится в жесткие условия. В это время оно не имеет права брать деньги на зарплату, кроме 10 процентов на неотложные платежи. Система, конечно, хитрая. Поскольку в нашей специфике отмечается сезонность, например, в первом квартале выпускаем больше продукции, то стараемся внести налоги сразу за этот и за второй квартал. Зато во втором полугодии мы почти ничего не производим и попадаем в долговую яму. И уже нельзя взять деньги, заработанные рыбаками в первом квартале. А ведь с нас уже сняли налог. Но государство это мало волнует, оно свой куш сорвало.

Еще один нюанс. В этот период странно-рыночной экономики, когда стремительно меняются цены и тарифы, налоги, растет инфляция, трудно предприятию прогнозировать прибыль. Приходится планировать только приблизительную сумму. И не дай Бог она окажется выше плановой. Тогда налоговая инспекция трактует ее так, будто мы взяли у государства кредит. И начинает накручивать на нее проценты. За границей, когда производитель получает сверхприбыль, это поощряется. Значит, предприятие хорошо работало. А у нас?

— Анатолий Николаевич, сегодня не поймешь: одни говорят, что инфляция растет, другие — остановлена.

А что вы думаете по этому поводу? Как она отражается на специфике вашего предприятия?

— Этот вопрос для БАМРа — особенный. Что бы ни говорили, мы видим, что инфляция увеличивается. В середине прошлого года мы попытались привязать рубль к доллару. Теперь можно услышать, что доллар уже стоит семь тысяч рублей. Да и расчеты показывают, что так оно и есть. Почему? Установив валютный коридор, наше государство в первую очередь ударило по тем, кто привозит из-за границы валюту и продает здесь. А мы вынуждены это делать. Ведь основную часть топлива, тары, других материалов для флота приходится все же покупать за рубли. Однако, пролавая

лько оттого, что предприятие поставлено на колени налоговой вакханалией. У нас самый старый флот на Дальнем Востоке. Мы первыми получили РТМы и БМРТ, их уже никто не эксплуатирует. Трудно их модернизировать и ремонтировать накладно. Но ради будущего идем на это. Устанавливаем рыбообделочные машины, фабрики. В прошлом году купили два средних траулера. Наконец, стали заниматься прибрежным ловом. Благодаря ему в Находке все время есть терпуг, треска, камбала. Например, только что вернулся «Ходыко» с 200 тоннами камбалы. Рыба поймана рядышком, в 15-18 часах хода от города. Малозатратное производство. Есть и квоты. Прибрежную флотилию планируем увеличить до пяти судов. Хорошо бы таким образом промышлять и краба.

— Правда ли, что в феврале обещали снять с вас таможенный налог?

— Его продлили еще на полгода. Вообще, должен сказать, если честно платить все налоги, как это делает БАМР, социальная сфера будет в заgone. База уже два года не может достроить свой 9-этажный дом. Отбивают охоту оказывать материальную помощь ветеранам. На нее накладывается налог как на прибыль. До абсурда доходит. Также платим налоги за то, что помогаем школам, детсадам...

— От рыбаков поступает много жалоб по зарплате...

— Как образовалась эта задолженность? Только на вынужденной продаже валюты за прошлый год мы потеряли 10 миллиардов. А долг по зарплате — 5. Это не много: рыбы имеем на 20 миллиардов. В марте задолженность намерены ликвидировать. 900 миллионов перечислили в «Защиту», около 3 миллиардов — в банки на счета рыбаков, где они получают деньги по возвращении из рейса. Главное для нас — флот.

— Анатолий Николаевич, в газете «Владивостокское время» помещено обращение руководителей рыбодобывающих предприятий Дальнего Востока, адресованное правительству России, где есть и ваша подпись. Вы требуете, чтобы руководство страны сняло с рыбаков таможенный налог, снизило железнодорожные тарифы, смягчило некоторые налоги, иначе отечественный производитель уйдет на внешний рынок, а внутренний — будет еще беднее.

— Это уже произошло. АТР с нашей помощью насыщен морепродукцией, и цены на нее там упали в два-три раза. Но, к примеру, в Японию уже лишней рыбы не ввезешь. Здесь действуют строгие ввозные квоты. Такое положение было и в Южной Корее до первого января нынешнего года. Государство все же защищает своего производителя. Если корейцы сдают тонну минтая по 800-900 долларов, то нашу берут здесь по 300. А вот пять лет назад мы продавали Корею по 740 долларов. Сейчас, пользуясь тем, что у нас введен таможенный налог, корейцы вроде разрешили свободный ввоз, но при условии, что на импортную морепродукцию накладывается 25-процентный налог. Двери для экспорта открыты и в Китае. Словом, что будет с нашим производителем — предсказать трудно.

— И с продовольственным рынком тоже?

— Хотя и падают объемы поставок на внутренний рынок, но в прошлом году мы дали России 80 тысяч тонн рыбы.

— Анатолий Николаевич, какое настроение у вас на этом фоне?

— Продолжаем работать и надемся, что правительство наконец-то обратит внимание на производителя, иначе Россия никогда не будет иметь своего товара.

Беседовал Владимир ПАНТЮХОВ.

ется? Как предприятие приспосабливается к новым государственным «арканам»? Об этом и другом — наша беседа с генеральным директором АО «Находкинская БАМР» Анатолием КОЛЕСНИЧЕНКО.

доллары в этом коридоре, мы обкрадываем себя. За прошлый год на каждом миллионе долларов мы потеряли по миллиарду рублей. Парадокс. В других государствах, например в Новой Зеландии, Австралии, поощряются предприятия, привлекающие валюту в свою страну. У нас — наоборот. Я почему так говорю: в Пусане весь прошлый год тонна топлива стоила 205 долларов, у нас — 1300 тысяч рублей, или 272 доллара. Если сопоставить только эти цифры, видно, сколько мы теряем, обращая валюту в рубли и покупая топливо в России.

— Как эти казусы сказываются на стоимости продукции?

— Килограмм минтая стоит три тысячи рублей, столько же обходится доставка в Москву плюс 2,5-3 тысячи накручивает торговля. По этой цене уже трудно сбывать. Это одно. От того, что рыбака дают налогами, страдает не только он, но и те, с кем он работает. Взять, к примеру, Уссурийскую картонную фабрику. Несколько лет подряд мы приобретали здесь тару для продукции. Но поскольку электроэнергия сильно подорожала, выросли транспортные расходы (а фабрика привозит целлюлозу из Красноярска), цена ее тары (ящика) составляет один доллар десять центов. В Пусане она предлагается по 79 центов. Мы ринулись туда. А ведь уссурийская фабрика — молодое, развивающееся предприятие. И рядом. Но нам невыгодно поддерживать отечественного производителя. Приходится приобретать за границей и многое другое.

Но несмотря на все препоны, стараемся сохранить трудовой коллектив. Хотя в последнее время это делать все труднее.

— Ходят слухи, будто из БАМРа увольняют около двух тысяч рыбаков...

— У нас работает 8.600 человек. Ни о каких массовых увольнениях нет речи. Хотя иногда одолевают pessimистические мысли. Но не то-

● Сегодня — Международный день театра

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

КОМУ ИЗ ТЕАТРАЛОВ или просто случайно оказавшихся в зале не ведома та особая атмосфера сопричастности к чародейству, происходящему на сцене? Легкий гул голосов и ожидание сказочного действия с задрнутой темным бархатом сценой завораживают; скоро предстоит сострадать героям пьесы, смеяться, гневаться, порицать или одобрять. Любимые артисты дарят нам счастье открытия новых чувств и мыслей.

В НАШЕМ ГОРОДЕ любят театр кукол, руководит которым Геннадий Анисимов. Вначале были два-три энтузиаста — кукловод, которые подобно папе Карло мастерили своих героев, а потом выставляли их на суд зрителей. Годы труда ушли на то, чтобы от показа проделок Петрушки перейти к более ярким, многофигурным представлениям.

Теперь в художественном коллективе одиннадцать человек. Они вместе выбирают и обсуждают полюбившийся им сценарий, распределяют роли в зависимости от наклонностей и способностей каждого. Одновременно ведется разработка характеристик персонажей. Бездна фантазии необходима артистам, чтобы создать яркую, интересную, веселую куклу со всевозможными оттенками настроения, да так, чтобы в ее жизненность и достоверность поверили юные зрители.

До сих пор каждый актер сам для себя мастерит куклу, исходя из

своих внутренних, а иногда и внешних данных, темперамента, пластики, вокальных и хореографических способностей. Актер-петрушечник должен уметь делать очень многое. Поэтому случайных людей здесь не бывает, а действие, которое они изображают, носит «штучный», неповторимый характер. Это отличает их искусство от всевозможных подделок. Творчество актера театра кукол — не просто дар божий, это состояние души, жизненная позиция. Ради этого они ежедневно много работают в своих мастерских и на сцене, учат добру, воспитывают чувства товарищества, взаимопомощи. В этом они видят смысл своей работы. Главное — чтобы сценические образы запали в душу с детства. Не случайно есть у театра постоянные зрители, своя аудитория, она расширяется с каждым новым спектаклем.

Шумно в зале, когда детвора начинает распознавать зверей, обсуждать их действия и поступки на сцене. Умеет

увлечь происходящим в пьесе Галина Кацуба, обладающая звонким, высоким, с нотками детской непосредственности, голосом. Она озвучивает одного из знаменитых персонажей — Пудина, а также всевозможных котят, мышат и лягушат.

Эмоциональная, пластичная танцовщица Елена Турлак делает достоверными походку и повадки своих героев. Галина Якимова умело озвучивает ежиков, медвежат, а теперь в ее репертуаре есть этакий хулиганистый, задиристый, хотя и благодушный кролик Бояка. Интересно работает с куклами Ирина Писарева. Ей удаются на сцене образы лисичек и прочей хитровой божьей живности. Широко творческий диапазон Натальи Олейниковой. Ей приходится оживлять волков, пауков, воронов, царей зверей.

А все мужские «партии» этаких лесных злодеев, разбойников исполняет Геннадий Анисимов. В его репертуаре — рычащий Лев, бесхитростный, поддающийся на любой подвох Волк и с глухим голосом медлительный Удав.

Точно попадает в характер зверей Зинаида Красникова, куклы которой убедительно выражают всевозможные эмоции, хотя это делают с одним и тем же выраже-

нием лица. Отслужив в армии, временно пришел в коллектив Сергей Отрошенко. Да так в нем и остался. Теперь он художник, звукооператор, актер и выполняет всевозможные постановочные работы.

Все здесь универсалы. Великолепно владеют разговорным жанром, хорошо поют, танцуют, обладают актерской интуицией, в зависимости от реакции зала перестраиваясь в своей игре, чтобы не оставить никого равнодушным и скучным.

За шесть лет театр подготовил 18 спектаклей. Некоторые из-за того, что обветшали декорации, изнасились куклы, уже исключены из репертуара. Поэтому приходится выразить сожаление тем, кто в суете будней так и не успел посмотреть интересные работы, не подарил своим детям маленький праздник.

Сегодня на сцене театра — премьера нового спектакля «Бояка мухи не обидит» с интересными персонажами и забавными историями. И, конечно же, приятным сюрпризом для юных и взрослых зрителей будет «Кукольное шоу». Так что двери театра всегда распахнуты для поклонников в выходные дни. А в будни артистов ждут в детских садах, школах, летних оздоровительных лагерях.

Поздравляем всех актеров и всех поклонников этого замечательного вида искусств с Международным днем театра и надеемся, что в нашем маленьком городе всегда будет место большим талантам.

Анатолий ЦВЫХ.

они и попадают под уголовную ответственность, но отнюдь не закоренелые преступники, которых надо изолировать от общества. На моей памяти все приговоры о лишении свободы были условно-испытательными. Но всем пришлось оплачивать скрытую искую сумму таможен. А она довольно большая. От пятнадцати миллионов и выше.

Другая категория подсудимых, их не такое уж большое количество, пытаются неправильно или вообще не задекларировать товар. Например, вывозят незадекларированные доллары и за границей покупают товар по стоимости, не укладываясь в зарегистрированную сумму. И если таможенники таких поймали — опять же уголовное дело...

Ни для кого не секрет, что законодательство в нашей стране несовершенно. Высокие налоги, таможенная пошлина, акцизы и прочие заморочки не приводят простых смертных в неописуемый восторг. Но раз они есть, надо выполнять. Некоторые моряки даже не подозревают о том, что совершая подобные деяния, попадают под пяту Уголовного кодекса. Конечно, всем хочется жить хорошо, но прежде чем на что-то пойти, нужно подумать, а стоит ли овчинка выделки.

Игорь САКАИ

СПОРТ

В поддержку футбола

«О ФИНАНСОВОЙ поддержке футбола в г. Находке» — такое постановление В. Гнездилова предполагает некоторые льготы для предприятий и организаций всех форм собственности, оказывающих финансовую помощь футбольной команде «Океан» и детско-юношеской спортивной школе. Для них облагаемая налогом прибыль будет уменьшаться на сумму взноса, но не более трех проц. облагаемой налогом прибыли, что соответствует Закону РФ «О налоге на прибыль предприятий и организаций».

Сумма налога при этом не должна уменьшать фактическую сумму налога, начисленного без учета льгот, более чем на 50 проц.

Футбольному клубу «Океан», комитету по физкультуре и спорту предложено подготовить предложения по дальнейшему развитию футбола в городе.

В СВЯЗИ с необходимостью подготовки стадиона «Водник» к проведению игр чемпионата России по футболу и выполнения требований, предъявляемых Российским футбольным союзом, В. Гнездилов своим постановлением предложил предприятиям и организациям всех форм собственности оказать помощь в проведении ремонтных работ, выделении необходимых средств или материалов.

К открытию сезона на стадионе нужно выборочно отремонтировать и покрасить трибуны по секторам, крышки ливнеотводов, подпорную стенку, турникеты.

Требуют также ремонта электротабло, радиотрансляционная сеть, подсобные помещения, и, конечно, нужна подготовка футбольного поля.

Намечено провести субботник на территории спортивного комплекса.

Пресс-служба администрации.

Есть ещё шанс...

В ПАРТИЗАНСКЕ состоялся первый тур чемпионата края по волейболу среди мужских команд второй группы.

В нем приняла участие команда «Вектор» из Находки, в составе которой выступали В. и М. Емельяновы, Е. Покутилов, В. Федоровский, А. Гребенников, В. Язанов, А. Рязанцев, А. Ваглин.

Наши мастера уверенно переиграли команды Партизанска, Партизанского и Лазовского районов с одинаковым счетом 3:0. «Осечка» получилась в игре с командой «Феско». Счет 0:3 не в нашу пользу. Теперь волейболистам предоставляется шанс доказать случайность такого исхода в игре с соперниками во втором туре, который, возможно, по решению краевой федерации, состоится в Находке.

По итогам соревнований две лучшие команды подгруппы получают право выступить в финальном турнире, который и определит, кому в будущем придется выступать в первой группе чемпионата края.

Анатолий ЦВЫХ.

Постигла неудача

ВЕРНУЛИСЬ с отборочных соревнований наши юные боксеры. К сожалению, нынешнее выступление оказалось для них весьма неудачным.

Сергей Зубов занял второе место в соревновании, выиграв первый бой нокаутом. Но от финала был отстранен докторами из-за отравления.

Арсен Магомедов в упорном поединке с чемпионом турнира Вячеславом Шалимовым из Владивостока получил травму и во втором раунде не смог участвовать.

Виктор Белоковылов проиграл свой поединок сопернику. Однако в состав сборной края тем не менее попал.

Елена АЛИЕВА.

Бросок через бедро — и ты победитель

В ДОМЕ СПОРТА «Спартак» состоялось первенство города по самбо среди юношей. В соревнованиях приняло участие пять команд. Общее число спортсменов составило 73 человека. Были представители из Ливадии, порта Восточного и Находки.

Победителями, каждый в своей весовой категории, стали Роман Мамотов, Антон Братухин, Костя Волгов, Сергей Соловьев, Роман Чемоданов, Игорь Аскеров, Саша Волобуев, Сергей Кузнецов, Костя Рыдов, Кирилл Перов, Алексей Брикс, Олег Прокофьев, Денис Малютин.

По словам главного судьи, юные самбисты физически и технически были хорошо подготовлены к соревнованиям.

Игорь САКУРОВ.

● Правопорядок

Жадность моряков губила...

НАХОДКА — город портовый. И как водится, в портах живет и работает много моряков. И везут морские люди сюда из-за «бугра» машины, телевизоры, магнитофоны и прочие товары. За последнее время в городском народном суде рассмотрено множество дел по нарушениям мореплавателями таможенного законодательства. Вот примеры из таких дел.

Третий механик Кравцов теплохода «Академик Ширшов», принадлежащего Дальневосточному научно-исследовательскому институту, в нарушение законодательства РФ не задекларировал и укрыв от таможенного контроля товары народного потребления, привезенные в Находку из Южной Кореи. Ассортимент был, как говорится, от бинта до ваты. Чего он только не закупил на огромную сумму — 133 с половиной миллиона. Купил и поместил в емкость, расположенную во вспомогательном машинном отделении. Дело перешло в суд и в итоге — два года условно.

Дмитрий Шматов рабобал на судне АО «ДВМП» — «Витус Беринг». Ранее он использовал свои права на льго-

ту беспощадного ввоза автомобиля. И чтобы уклониться от таможенных платежей, договорился с товарищем Танским, тоже трудившимся на этом корабле, использовать его возможность привезти «шаровую» машину. Купил «Краун» объемом двигателя 2 тысячи куб. см. Во время заполнения таможенной декларации все документы оформлялись на Танского, а машина досталась Шматову. Тем самым они скрыли больше десяти миллионов рублей. В скором времени уже сам Танский привозит в Находку «Блюберд». В качестве он сказал, что ввозит машину не для продажи, а для своих нужд. И льготами он в этом году не пользовался, скрыв этим самым уже больше одиннадцати мил-

лионов. Когда таможенница вычислила оставов бендеров, то наказание не заставило себя ждать. Оба получили по полгода условно, и суд их обязал выплатить скрытую сумму.

И таких примеров множество. Корреспондент «НР» попросил прокомментировать эти дела судьей Находкинского народного суда Светлану Усову.

«Я вела очень много подобных судебных разбирательств. Особенноiski по уклонению от уплаты таможенной пошлины. В основном подсудимые — вполне приличные люди, пользующиеся уважением у себя на работе. Когда отменили отметки в загранпаспортах о покупке машины, многие моряки решили, что теперь можно обмануть таможенника и по льготным условиям везти не один автомобиль. Понять их можно. — пошлина во много крат превышает стоимость автомобиля. У людей есть семья, их надо кормить, вот и пытаются что-то как-то выкрутить. Хотят

